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kedvezmény.

Fenyegetés.
— szept. 21.

Vészi József orsz. képviselőt 
és a „Budapesti Napló" szerkesz­
tőjét a százezrek bizalma annyira 
meghatotta, hogy a törzsmameluk 
egyszerre a másik szélsőségbe 
ugrott s lön a népjog és szem 
szabadság aranyszáju és tollú 
védelmezőjévé.

Hizelgett Vészi urnák az a 
nagy kitüntetés, hogy Kristóffy 
komái az u becses egyéniségé­
ben látták követeléseiknek leg- 
kivatásosabb védelmezőjét s neki 
adták át a százezerek kérvényét 
a parlament elnökéhez való be­
nyújtás végett.

Így lőu Vészi Józsefből tisz­
teletbeli szociálista, aki egyszerre 
neki lát most a szegény jogta­
lanok jogainak kikaparásához s 
megfenyegeti írásban a magyar 
nemzetet, hogy igy lesz meg úgy 
lesz, vagy legalább is lehet, ha 
minden más ügy félre nem té­
tetik s a jogtalanok rögvest jo 
got nem nyernek.

Igaz, hogy sem a hazátlan 
nemzetköziek fenyegetésétől, sem 
a Vészi József ur vörös posztó­
jától nem ijed meg senki s való­
színű, hogy a parlament elsősor­
ban a sokkal fontosabb nemzeti 
követelések és közgazdasági kér­
dések letárgyalásával fog foglal­

kozni. De érdekes és a túlka­
pásnak nem mindennapi példája 
lévén ez az újabb fenyegetés, 
röviden foglalkozunk vele s látni 
óhajtjuk: jogosult-e ez a fenye­
getés, vau-e ennek valami elfo­
gadható alapja s mik lehetnek — 
beváltása esetén —- a következ­
ményei.

A jogtalan és hazátlan urak 
nevében képviselőjük Vészi az­
zal a vészes kiáltással rémíti az 
országot, hogy az általános tit­
kos választói jognak minden 
nemzetközi ur részére való meg 
nem adatása esetén, a nemzet­
köziek általános sztrájkot kez­
denek.

No magyar, most ijedj meg! 
A pesti kőművesek és ácsok, 
réz- és vasmiivesek, órások és 
mázolok stb. sztrájkolni fognak, 
vagyis magyarul szólva: nem 
dolgoznak.

Mert, hogy a kívánt csemege 
nem lesz meg hamarosan, az bi­
zonyos. Első a válság megol­
dása, a nemzeti jogok érvénye­
sítése, a közgazdasági ügyek, a 
vám- és kereskedelmi szerződé­
sek elintézése, szóval az ország 
jelenlegi szomorú helyzetének 
rendezése. Először azon iparkod­
junk, hogy legyen mit enni, le­
gyen pénzpiacunkon rends azután 
fogjunk a belügyi reformokhoz.

Ha mindeneket félretéve, par­

lamentünk az általános titkos vá­
lasztói jog kérdésével kezdene 
foglalkozni, amihez tudvalévőén 
a király még az ő kedves Fe- 
jérváryjának a szép szemeiért 
sem adta beleegyezését, akkor 
élőről kezdődnék ismét egy med­
dő és céltalan vita, a naplopás, 
a szó szoros értelmében. De ha 
először állami életünk alapfelté­
teleit erősítjük meg, ha katonai 
és pénzügyeink rendeztetuek, az 
állami kormányzat ügy menete 
visszatér a rendes mederbe : ak­
kor a fejlődés önként követke­
zik s a jogok kiterjesztésének 
ideje magától beáll.

Alapja tehát nincs a fenye- 
getödzésnek; az egész okvetetlen- 
kedés hasonlít a makacs gyerek 
nyefegésóhez, aki azzai vél hoszut 
állani anyján : hogy ha enni hívja 
hát nem megy.

Ami pedig azt a kilátásba he­
lyezett általános sztrájkot illeti, 
azt inkább nevetségesnek, mint 
kényszerítő hatásúnak tarthatjuk.

Nincs alapja a fenyegetésnek 
azért, mert a nemzet arra okot 
nem szolgáltatott; nem jogosult 
az, mert a feuyegetődzök uem is­
merik, vagy nem akarják ismerni 
a sokkal fontosabb kérdéseket s 
azok megoldásának halaszthatat­
lan szükségességét s végül kö­
vetkezményeitől megijedni egy­
általán nincs okunk. Mert mik le­

hetnek a következmények? Sem­
mi más, minthogy egy pár száz­
ezer munkás nem fog dolgozni, 
hanem fog nyomorogni, éhezni, 
esetleg összetűzve a rend fenn­
tartására hivatottakkal, fegyver 
elé, vagy börtönbe kerülni. Ha 
ez jobban Ízlik nekik, ám lássák, 

j teljék benne kedvük.
Most midőn a tél küszöbén 

állunk, mikor az épitő iparosok 
munkája jószeriut be van fejezve, 
senkin sem tesznek boszut, csak 
önmagukon. És ha néhány ház 
nem nyerhet is ez őszön befeje­
zést, azok gazdája koldulni nem 
fog Ha az órás boltokat bezár­
ják, megnézzük a toronyórát, ez 
sem baj. Ha a szobafestők nem 
dolgoznak, meszelünk, vagy ta­
pétázunk. Még ebbe sem halunk 
bele. Es mert ez a mozgalom or­
szágos soha sem lesz, a főváros­
ban a zavargókkal pedig elbánik 
a hatalom, a fenyegetés csak ne­
vetséges lehet. A fővárosi úgy­
mint a vidéki iparos-, vagy mun­
kás segédek igy is csak napról- 
napra élnek, aki nem fog dol­
gozni : koplal. Aztán majd el vá­
lik, ki birja tovább. Ha nem lesz 
kereset: elapad a pártkassza is; 
százezreket nem lehet huzamo­
sabb ideig segélyeznie a vezető­
ségnek, még a külföld utján sem. 
A rablót és erőszakoskodót pedig 
fel is akasztották már néha napján.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Búcsújárás.

A „Zemplén" számára irta : Vzagáuy Ferenc.

Bizonyos falusi korcsmárosnak 
Budapesten jogászkodú nagyreményű 
csemetéje az őszi időkben otthon pi­
hente ki fáradalmait. Strimfiis, sárga- 
cipős mivoiíját a falusiakkal rnegbá- 
multatandó: naphosszat a korcsma­
ajtó előtt álldogált s mint magasabb 
nívójú lény, íumigálta és gúnyolta a 
jámbor parasztot.

Egy borús szeptemberi napon 
búcsújárók tömege vonult át a falun, 
zászlókat vive, énekszóval.

A pesti urfi megvető gesztusok 
kíséretében magyarázza apjának: mi­
lyen bolond a paraszt! Hogy jár kor- 
nyikálva mértföldekre; elhanyagolja 
munkáját; milyen kárt vall a nem­
zet közgazdaságilag ez által stb. Sőt, 
mint okos emberhez és statisztikus­
hoz illik, az urfi azt is rögtön kiszá­
mította, hogy az ő falujokból most 
200 ember 5 napot tölt el a pócsi 
búcsújárással, ez éppen ÍOUO napszám. 
Csak J koronájával számítva is, Ma­
gyarország már egyetlen falunál 1000 
koronával lett szegényebb.

Az öreg korcsmáros, aki jámbor, 
istenfélő zsidó volt, el’oámult az Ado- 
lár szellemi felsőségén, de azért nem

állta meg szó nélkül az okfejtést s 
igy szólt:

Jegyezzed magadnak fiam, hogy 
addig van neked kenyered, addig 
vagy te ur, mig a paraszt búcsúra 
jár. Ha a paraszt úgy fog gondolkozni 
mint te : akkor már jaj neked.

Adolár ur leforrázva érezte ma­
gát a bölcs öreg szavai által s többé 
nem fejtegette a búcsújárás nemzet- 
gazdasági hátrányait.

Ez a történet jutott eszembe a 
napokban, midőn a Máriapócsról ha­
zatérő ezernyi tömeg éneklése föl­
hangzott a mi főutcánkon is, midőn 
ezek a szavak kötötték le figyel­
memet :

.Esedezz híveidért
Te hű magyar népedért . - .“

Ahitatos tisztelettel emeltem ka­
lapot az éneklő tömeg előtt s lel­
kemben olyas valami hang szólalt 
meg, mely azt súgta: „Óh mily bol­
dog ember az, — Ki Téged élő, igaz 
— Egy Istent megismerhet..“ (Dics.)

Követtem a tömeget be a tem­
plomba. Égő gyertyák ezrei hintenek 
lényt, fehérruhás, koszorús ártatlan 
gyermekek állják körül oz oltárt s 
felhangzik a Téged Isten dicsérünk!

Köny szökik a szemekbe; az em­
ber érzi, hogy emelkedik, száll föl, 
föl a szellem szárnyain, hogy lélek­
ben megközelítse azt, kit a költő sze­
rint „a bölcs lángesze fel nem ér, 
csak titkon érző lelke óhajtva sejt;

kinek léte világit, mint az égő nap, 
melybe szemünk bele nem tekinthet."

Önkéntelenül is imára nyílik aj­
kunk ; gondolkozunk arról a magasz­
tos fogalomról, melyet gyarló emberi 
elménk mind máig még csak meg 
sem közelíthetett.

Erezzük, jól tudjuk, hogy van 
valami felsőbb hatalom, hiszen ha ezt 
nem éreznők, sivárnak, üresnek, ré- 
mitően szegénynek keijene lennie a 
mi lelki világunknak. Érzelmeinknek 
ő ad mélységet, jó tetteinknek rugót, 
bánatunkban enyhet, a megpróbálta­
tások idején vigaszt.

Ne törj gyarló ember a vallásos 
érzület ellen ; becsüld meg azt min­
den embertársadban. Kietlen puszta­
ság volna az ember élete Isten nél­
kül, hazugság az egész társadalmi 
rend, erkölcsi érzés hiányában.

Ki magyarázza meg az indító 
okot, mely a jámbor zsidót Jeruzsá­
lembe vezérli, vagy száz és száz 
mértföldekről egy-egy szent életű 
rabbijának sírjához"? Ki fejti ki az 
okot, mely a jámbor muzulmánt Mek­
kába vonzza ? Ki oltotta a hithü kál­
vinista ember szivébe az érzést, hogy 
úrvacsorához járulta előtt arcra borul, 
mellét veri és sóhajt: „Uram ! bű­
neink sokasága és rútsága: érdemli 
haragodat!" Ki oltotta a tüzimádó 
perzsa leikébe a felsőbb lény fogal­
máit, őseinkbe a Hadúr tiszteletében 
való buzgólkodást ?

Senki. — Vele született az em­
berrel az istenség kultusza, az észszel 
felérhetlen magasság iránti önkénte­
len tisztelet.

Az istenség fogalma iránti tisz­
teletet az emberiség leikéből kiölni 
soha, senki, semmiféle hatalom nem 
fogja. De ne is törekedjünk arra, mert 
emberi méltóságunk meggyalázására 
törnénk ez utón.

Áz istenség kitapasztalhatlan ereje 
oltotta lelkűnkbe az érzelmek leg­
szebbjét, legnemesebbikét: a szere­
tetek Mentői élénkebb bennünk a 
szeretet érzete, annál több jóra, ma- 
gasztosabb cselekményre vagyunk 
képesek.

Akinek lelkében igazi szeretet 
él, az nem bántja embertársa vallá­
sos meggyőződését; tiszteletben tartja 
ahelyett, hogy kritika vagy gúnyoló­
dás tárgyává tenné.

Es mi marad az embernek a 
nyomorúság, az elhagyatottság ide­
jén ? Egyedül hite, amely fölemeli 
őt, amely elviselhetővé teszi neki a 
lehetetlennek vélt terhet is.

Csak menj édes magyar testvé­
rem és pedig igaz szívvel menj za­
rándok utadra; rá vagy utalva, hogy 
a felsőbb lénytől kérj segedelmet, 
hazádra áldást. Menj és kérd a te 
kegyeleted tárgyát továbbra is, hogy 
„esedezzen híveiért, az ő magyar né­
péért", mert „körülvette országunkat 
a nyomor és ínség" !

női ruha-kelme különlegességek,
— selyem, vászon, szőnyeg és fehérnemű üzlete E—

Sátoraljaújhely, Főtér, Kellner-féle ház, a főtőzsde szomszédságában.
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Lelkiism eretlen izgatókakna- 
munkája állította a hazánkban 
igen szépen kereső munkás né­
pet a pusztulás örvénye elé. Utó­
piákat csepegtetett leikébe, meg­
hasonlásba hozta a tömeget a 
törvénynyel, a munkást kenyér­
adójával. Majd feleljenek a va­
kondokok romboló munkájuk ered­
ményéért s ha a fegyver elé kell 
állani, akkor ne szökdössenek 
Abbáziába és Ostendébe.

Kristóffy ur a lehető legrosz- 
ezabb szolgálatot tette a hazának 
a demagógiával való szövetke­
zése által. De a jövő megmutatja 
majd, hogy sem az ő aknamun­
kájának, sem a Vészi fenyegeté­
sének nincs értékük. Múló tüne­
mények, nagy lárma semmiért.

Politikai reflexiók.
Budapest, 1905 szept. 20.

A félemletes „péntek,44 a veszt- 
jósló szeptember lő-ike csendesen, 
méltóságteljesen, minden emóció nél­
kül vonult el.

A politikai láthatár azonban nem 
tisztult, sőt nagyon is ködös, borult. 
Az őszi napok süni ködje boritja, a 
nap fénye, melegítő sugarai nem bír­
nak keresztül hatni és áttörni e sürü 
felleges homályon.

Szorult szívvel lesik az esemé­
nyek változatos kaledoszkopját, min­
den nap, minden óra, minden perc 
más és más híreket hoz.

Majd egy halvány reménysugár 
▼Hiányozza fel az igazi alkotmány 
után sóvárgó lelkeket, majd pedig 
vihart jósló fellegek tornyosulnak és 
elhomályosítják a melegítő sugarak 
keresztülhatolását.

Mintha egy véghetetlen átok sú­
lya nehezednék a sóvárgó lelkekre, 
mintha egy démon akarná elnyelni, 
elseperni a nemzet ezeréves alkot­
mányát. De csak „mintha14. Igazában 
azonban ott áll a nemzet java tánto- 
rithatlanul, mint a Sión hegye és őrt 
áll, nem enged csorbát ej telni az al­
kotmány erős bástyáin.

A reakció mindennemű erőpró- 
báltatásának nem sikerült e bástyák 
falain rést ütni, mert ez lehetetlen 
is. Hiszen minden egyes alkotmányhü 
és igazi jó hazafi védőbástyát képez, 
mely erős fálánkszszá tömörül és 
minden támadás ellen védekezik.

A sok, mindenféle akna, mely 
ezen bástyák szétrombolását célozta, 
kárba veszett. Minden erőpróba csü­
törtököt mondott, a sok cselszövény 
szét foszlott, mint a buborék. És 
mindez a reakció tovább működését 
nem lankasztotta, nem zsibbasztotta el.

Újabb, meg újabb eszközökkel 
próbálják megfertőztetni a szabadság 
légkörét. Uszköket keresnek, hogy 
felrobbanthassák a hazafias fálánk- 
szot. Gyanúsítanak és megbosszulják 
a becsületességben megőszült lelkeket. 
Kétségbe akarják vonni ezeknek igaz 
hazafiságát s mindennemű rágalma­
zással akarják pellengére tenni és 
becsületes utón kivívott népszerűsé­
güktől megfosztani.

Hihetetlennek látszik, hogy ilyen 
gálád eszközökkel működjék igazi ma­
gyar ember és kétkedve fogadja is a 
jobb érzelmű hazafi ezeket a szélié­
ben elterjedt híreket.

Fulladt a politikai levegő, válsá­
gos napok előtt állunk, senkise tudja, 
mit hoz a legközelebbi perc. A ki­
bontakozás felé vezető ut ugyan na­
gyon egyszerű, hisz a nemzet óhaja 
a többség feliratában őszinteséggel 
fel terjesztetett és mégisjmennyi pour- 
parlék, mennyi akadály, mennyi ne­
hézség !

Adja a magyarok Istene, hogy a

korona és nemzet között az összhang 
mielőbb helyreállitassék és a béke 
olajága győzedelmeskedjék.

J)r. Thoinán Dávid.

Az állandó baj.
— Bzept. 21.

(K.) Rég veri már a magyart a 
Teremtő. Régen bizony. A mezőgaz­
dasági viszonyok egyre silányabbak. 
Agrikultur állam vagyunk és a né­
pes Kánaánról: az Alföldről kivándo­
rol a nép, mert nincs mit ennie.

A tavalyi rossz esztendőt még 
most is sínyli a nép. Tavaszszal, mi­
kor a pázsitos mezők, a buja vetések, 
széles kukorica tábláink jó esztendő 
reményével feledtették bánatainkat: 
azt hittük végre-valahára, a gond is 
kevesbül, a nép is megelégedett lesz.

Csalódtunk. A tél rohamos lép­
tekkel siet elénk. A kolompos gulya 
bekerül a tanyáról és ismét az az ál­
lapot, hogy nincs takarmány. Vala­
mivel több van, mint tavaly, de ez 
még mind kevés a szükséglet fedezé­
sére.

A nép tördeli a kezét. És régi 
igazság, hogy szükség törvényt bont: 
lassan eladogatja a jószágot, ő maga­
maga segiti elő rossz esztendőit, 
mert marháját eladva, nem üz állat- 
tenyésztést, földjét nem trágyázza.

A mig egyrészről a termőföld is 
romlik, addig az állattenyésztés is 
pang. Az állat állomány kevesbedik, 
ériéke óriási árakra felszökik, a mi a 
hús drágaságát csak növelni fogja, 
a nép állattenyésztési kedve megcsap­
pan, a mi nélkül az Alföldet elkép­
zelni nem lehet.

A gazdasági egyesületek már fi­
gyelmeztették a népet, hogy takar­
mány szükségleteiket beszerezzék igye­
keznek népies előadásokat tartani, 
a lapokat értesítésekkel ellátni, hol 
lehet olcsón takarmányt vásárolni. És 
ha már mindenre tudunk szövetkeze­
tei alakítani, jó lesz megcsinálni a 
takarmányi szövetkezetei is, mely a 
maga igényeivel úgy lépjen fel, hogy 
elegendő mennyiséget tartson készen­
létben és ne dolgozzék nagy kamatra.

Nem lehet eléggé hangoztatnunk 
az állattenyésztés nagy fontosságát, 
mert földmivelés csak ott van: ahol 
az állattenyésztés is virágzóan fejlő­
dik. Nálunk, hol az állattenyésztés 
csak az utóbbi évtizedekben vett len­
dületet, nagyon ébren kell lennünk, 
hogy a gazdákat a mentői intenzivebb 
állattenyésztésre sarkaljuk, mert egy­
felől a föld termőképességének fenn­
tartása is első rendű kérdés ott, 
hol az ország földmivelésből él, más­
részt az állattenyésztés felette fontos, 
mert jövedelmező foglalkozási ág és 
e kettőből: a földmivelés termelte 
anyagból és az állattenyésztésből van 
nagy kiviteli piacunk.

Addig is, mig a megfogyott marha 
állomány annyira érezhető, a kivitelt 
korlátozni kellene és tilalmat kell 
vetni a borjú vágatásra: valamint 
meg kell engedni, a balkáni marha 
beszállítását is.

A gazdákat a gazdaságosabb,ta­
karékosabb gazdálkodásra kell kiok­
tatni. A learatott búzaföldén termeljen 
gyorsan növő takarmányt, mely jú­
liustól őszig, a földön megterem, sőt 
még kukorica törés után főleg a sík­
ságokon, jó időben szintén termelhet 
takarmányt pótló állati eledelt.

Ismételten hangoztatjuk, hogy 
nagyon sokat tehetnek a gazdasági 
egyesületek, melyek a népet kioktatják, 
hogy hol és mit lehet késő őszig ter­
melni.

A mellett beszéljék rá a gazdá­
kat, hogy állat állományaikat el ne 
adogassák, mert tavaszszal annak még 
nagyobb ára lesz, mint az idén volt.

yv répa, korpa, krumpli, szükség­
eseién a csicsóka, kukoricaszár, sőt 
a iomblevél is jó takarmány s ha a 
jó széna, korpa és répa mellett itt-

ott a lomblevéllel is kisegítjük ma­
gunkat, valahogy kikászolódunk a 
hosszú télből.

Valóban nagy szolgálatokat te­
szünk a népnek, ha őket kioktaljuk 
és nagy bajában segítségére szövet­
kezünk. így a takarékpénztárak is 
fektessenek bizonyos tőkét takar­
mányra. Biztos a pénzük. Csak nem 
szabad vissza élni a nép szükségével, 
úgy kell az üzleteket lebonyolítani, 
mint a hogy kitűnő pénzintézeteink­
től a nép azt elvárja.

A kérdés nagy horderejű és rend­
kívül aktuális. Ha nem is mindenütt, 
de általában nagy a panasz, hogy az 
idén ismét nagy a takarmány hiány. 
Egyes vidékek valóban kétségbeeset­
ten várják a telet. Jó lesz előre gon­
doskodni. Meg kell mozgatni minden 
követ, hogy e fontos gazdasági érde­
ket olyképpen segítsük lebonyolítani, 
hogy gazdasági életünket meg ne in­
gassa.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Helyettesítés. A folyó hó 18-án 
megejtett városi tisztujitás alkalmá­
val Jurcsó Ágostonnak rendőrbiztossá 
történt megválasztatása folytán meg­
üresedett rendőrtollnoki állást ideig­
lenesen ifj. Szikszay Imre munkácsi 
rendőrtisztviselővel töltötték be.

)( Pályázók a megyénél. A leg­
közelebb f. hó 28-án tartandó őszi 
közgyűlésen megüresedő V. aljegyzői 
és szolgabirói állásra a következők 
pályáznak : V. aljegyzői állásra dr. 
Bessenyey Zenó ; a megüresedő két 
szolgabirói állásra pedig Gosztonyi 
István, Lukács Béla, Mizsák József 
és Zombory Géza közig, gyakorno­
kok és Hegedűs Ferenc dr. torontáli 
tb. szolgabiró.

)( Pályázat segédjegyzöi állásra. 
A homonnai járás főszolgabirája pá­
lyázatot hirdet az 1000 kor. fizetés­
sel rendszeresített viravai segédjegy­
zői állásra. Pályázati kérvények f. é. 
szept. 30-ig nyújtandók be.

)( Pályázat községi szülésznői 
állásra. Semjen község elöljárósága 
pályázatot hirdet az újonnan rend- 
szeresitett községi szülésznői állásra. 
Ezen állás javadalmazása 60 korona 
fizetés, természetbeni lakás és minden 
szülés után a felektől 3 korona. Pá­
lyázatok a n.-géresi körjegyzői hiva­
talhoz nyújtandók be. A választás f. 
évi okt. hó 3-án lesz megtartva.

HÍREK.

Antialkoholizmus.
— szept, 21.

Olvasóink bizonyára ismerik azt 
a nagy arányú mozgalmat, melyet vi­
lághírű tudósok és kiváló emberba­
rátok indítottak meg avégből, hogy 
a legnagyobb embergyilkosnak, az 
alkoholnak útját vágják.

Hazánk fővárosában ülésezett a 
közelmúlt napokban a X. nemzetközi 
alkoholelleni kongresszus. A legszebb 
beszédek, a legüdvösebb indítványok 
hangzottak itt el, de a társadalom 
segélye és tevékenysége nélkül mind 
ez Írott malaszt lenne.

Segélyére kell sietnünk a jó ügy 
munkásainak abban, hogy e nagy 
horderejű kérdés helyesen, mielőbb 
és eredményesen oldassák meg.

Nekünk is vannak apostolaink, 
akik emberszeretetből harcolnak a 
pusztító méreg ellen, akiket, midőn 
tudományos képzettségük predestinál 
a vezérszerepre, akkor szót kell ne­
kik fogadnunk, mert javunkat mun­
kálják.

A „Zemplénvármegyei orvos- 
gyógyszerész-egyesület* adta ki az 
itt közölt körlevelet, melyet nem 
ajánlhatunk eléggé a nagyközönség 
figyelmébe. Ila bármi keveset tesz is

minden egyes a nemes cél érdeké­
ben : azzal már szolgálatot tett az 
emberiség közjavának.

A körlevél igy hangzik:
Uram! Nemzetünk életében 

nevezetes idő az a hét, a melyet 
a X. nemzetközi alkoholellenes 
kongressus Budapesten eltöltött.

Intő szózata az: Magyar nem­
zet 1 ha a nyugoti müveit nemze­
tek sorát követni kívánod, figyel­
meztetlek arra, hogy csak egészsé­
ges nemzet lehet erős nemzet. Té­
ged az alkohol jobban pusztít, mint 
a föld minden nyavalyája együtte­
sen. Megtámadja csecsemőidet, gyer­
mekeidet, anyáidat, férjeidet, alat­
tomosan orozva mérgezi azokat. 
Gyarapítja kórházi betegeidet, hü­
lyéidet, nyavalyatörésben, elmeza­
varban szenvedőidet. Rabjaidnak, 
gyilkosaidnak felét ő szállítja. Pe­
dig van ellene szered. Kényszeritsd 
az államhatalmat, hogy védjen meg 
s ne a legszegényebb ember fillé­
reiből s egészségéből szerezze meg 
szükségletei egy részét.

Szólítsd fel emberi érzéssel és 
szívvel érző embertársaidat, hogy 
egyesült erővel pusztítsák ki ha­
zátok e pestisét: a pálinka-vészt. 
Ne nézzék egyesek zsebét, hanem 
a közjó összeségét.

A midőn alulírottak felkérjük 
arra, hogy Zemplénvármegye terü­
letén megalakítandó antialkoholista 
egyesületbe tagnak lépjen be, né­
hány szóval azt az irányt kívánjuk 
jelezni, amelyben működni kívá­
nunk.

Zemplénvármegye müveit kö­
zönsége, ki-ki saját példaadásávai 
mint mértékletességi vagy absti- 
nens tag; orvosok, mint sok száz 
ember egészségének irányitói; lel­
készek, mint népünk erkölcsi ne­
velői ; tanítók, mint a jövő nemze­
dék kinevelői, együttes társadalmi 
erővel, tanítással, példával s a hol 
lehet s ha kell, törvénykönyvvel a 
kézben, pusztítsák a pálinka-vészt.

Öt évi kötelezettség s két ko­
rona évi tagdíj mellett kérjük arra, 
lépjen be egyesületünk kötelékébe 
s ha ösmerősei körében nézetünk­
nek híveket tud szerezni, szíves­
kedjék őket is beíratni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a zem­
plénvármegyei orvos-gyógyszerész­
egyesületnek 1905. évi szeptember 
23-án tartott üléséből. Hazafias üd­
vözlettel : Löcherer Lőrincz dr., 
vármegyei főorvos. Chudovszky 
Móricz dr., kórházi igazgató. Kin- 
csessy Péter gyógyszerész.

Bizony érdemes e körlevél arra, 
hogy megszívleljük s a benne fog­
laltak szerint cselekedjünk.

— Egyházmegyei hirek. A Sze- 
pessy Ede elhalálozása folytán meg­
ürült bolyi plébániára Hamrák Já­
nos lett kinevezve. Cselényi István 
kassai, Major Dezső homonnai hit­
oktató lett; Szepesy Gyula Bolyból 
Bodókőváraljára helyeztetett át káp­
lán! minőségben; Pollák János szántói 
káplán letette a plébánosi vizsgát. Z. 
Mayer Geyza encsi káplán közép­
iskolai hittanári oklevelet nyert.

— Közúti kerületi felügyelő. 
Cibur Vilmos műszaki tanácsost az 
ungvári államépitészeti hivatal főnö­
két, a kereskedelmügyi m. kir. mi­
niszter a közúti felügyelői teendők­
kel megbízta. Székhelye Ungvár és 
hatásköre Ung, Abaujtorna, Zemplén, 
Bereg, Ugocsa és Máramaros várme­
gyék területére terjed ki.

— Szerkesztő változás egy párt­
lapnál. Mint legutóbb említettük a 
helyben megjelenő Felsőmagyaror­
szági Hírlap szerkesztőségéből dr. 
Búza Barna kilépett; újabban dr. Am- 
brózy Ágoston társszerkesztő is visz- 
szalépett. Az említett kilépések foly­
tán a lap főszerkesztője dr. Székely
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Albert, felelős szerkesztője pedig dr. 
Fehér Márton lett.

— Kivándorlási vizsgálat. La­
punk egyik utóbbi számában közöl­
tük, hogy dr. Szontagh Antal kiván­
dorlási felügyelő, miniszteri titkár 
hivatalos körutat tett Zemplénvár- 
megyében. Akkor közöltük azt is, 
hogy a kivándorlási felügyelő e. László 
Fülöp kassai kivándorlási irodaigaz­
gatóval végzett kőrútjában a kíván 
dorlásról vezetett nyilvántartásokat 
vizsgálta meg és szakszerű utasí­
tással látta el a községi elöljárósá­
gokat. —- E tudósítást most azzal 
bővítjük ki, hogy dr. Szontágh Antal 
egyúttal a kivándorlási kérdéssel kap­
csolatban, szorgalmasan kutatja a 
kivándorlás okait s törekszik a zug­
ügynökök felderítésére, valamint ku­
tatja azt, hogy mi módon volna a 
visszavándorlás nagyobb méretekben 
való fejlesztése elérhető.

— Nyugdíjazás. Barta Róza mádi 
állami népiskolai tanítónőt a vall. és 
közokt. miniszter 1905. október 1 tői 
nyugdíjazta.

— Kérelem. A hűvösebb idő be­
álltával felkérem Sátoraljaújhely és 
vidéke tisztelt közönségét, hogy a 
munkácsi m. kir. állami gyermek- 
menedékhely kötelékébe tartozó s 
városunkban elhelyezett, hatóságilag 
elhagyatottnak nyilvánított 35 gyer­
mek felruházására elhasznált vagy 
elrongyolódott gyermekfehérnemüt, 
felsőruhát és lábbelit 1—1*2 éves 
gyermekek részére Kazinczy-utcai la­
kásomra küldeni kegyeskedjenek. — 
Ugyanerre a célra pénzbeli adomá­
nyokat köszönettel fogad és hirlapi- 
lag nyugtáz : Hönseh Dezsoné, a sá­
toraljaújhelyi telepbizottság elnöke.

— Esküvő. Dr. Molnár Dezső 
ügyvéd f. hó 26-án esküszik örök 
hűséget a budapesti unitárius tem­
plomban, Beck Vilmos szerencsi gőz­
malom tulajdonos és takarékpénztári 
vezérigazgató leányának: Fischer 
Erzsikének.

— A járrány meggátlása érde­
kében. Schmidt Lajos rendőrkapitány 
a következő rendeletet bocsátotta ki 
az összes szálloda, vendéglő, kávéház, 
korcsma és szálló-tulajdonosokhoz: 
„Tekintettel arra, hogy a szomszédos 
Galíciában a kolera szórványosan 
fellépett, a közegészségügyi törvény 
és az 1894. évi 78571. számú belügy­
miniszteri rendeletben foglaltak alap­
ján 600 koronáig terjedhető pénzbün- 
tetét terhe alat elrendelem, hogy a 
Galíciából ide érkező és megszálló 
utasokat haladéktalanul jelentsék be. 
Udvaraikat naponként felsepertessék, 
azokból minden trágyát, szemetet és 
piszkot eltávolítsanak: az árnyékszé­
keket és vizelő helyeket tisztán tart­
sák, karbollal, mésztejjel vagy gálic- 
oldattal naponként fertőtleníteni el 
ne mulasszák. A hol az orvos-rend­
őri szemlék alkalmával bármilyen 
közegészség, vagy köztisztaság elle­
nes állapot találtatnék, az illetők 
ellen a kihágási eljárás azonnal meg 
fog indíttatni. Sátoraljaújhely, 1905. 
szeptember 15. Schmidt Lajos, rend­
őrkapitány.

— Az emberszeretet ligája. Inter 
arme silent musae, de az emberbaráti 
törekvések is. Semmi sem mutatja úgy 
annak a folyamatos, nagy lelkesedés­
sel vezetett társadalmi akciónak, amit 
a József kir. herceg Szanatórium egy­
let folytat, nagy sikerét, minthogy 
még e napokban is, mikor az egész 
figyelmet a politikai válság és ennek 
fordulatos eseményei uralják : az em­
berszeretet oltárára áldozattal oda se­
reglenek — a mint Jókai mondta — 
az emberiség jobb és szebb fele az 
emberszeretetben buzgó erők: a ma­
gyar nők.

— Éjjeli botrány. Gyakran meg­
esik, hogy ittas emberek különösen 
a mellékutcákban éjjelenkint olyan 
óriási lármát csapnak és botrányos 
magaviseletét tanúsítanak, hogy a 
közelben lakók éjjeli nyugalmát foly­
ton megzavarják. Ilyen éjjeli botrányt 
rendezett nehány jókedvű atyafi az 
elmúlt éjjel is A kivel találkoztak 
abba belekötöttek, szidalmazták és 
mindenféle jelzőkkel elhalmozták. 
Gyalázatos viselkedésüknek csak esry 
arra járó rendőr vetett véget, akibe 
szintén bele kötöttek. Á garázda, le- 
ittasodott társaságot csak nagy nehe­
zen sikerült megfékezni és leesende- 
siteni. Tovább haladva még mindég 
igen hangosak voltak, de az inzultu­
soktól mégis visszatartották magukat.

— Gazdát cserélt kávéház. A
*Központi kávéházmely Sátoralja­
újhelynek egyik leglátogatottabb ká­
véháza, f. é. október harmadikéval gaz­
dát cserél. Ugyanis eddigi tulajdo­
nosa Breiner Herman, eladta azt 
Skegula Istvánnak, kinek utóbb Ara­
don volt kávéháza. Breiner S évi itt 
működése alatt a közönség bizalmát 
megnyerte s távozását a vendégei 
sajnálják. Az uj tulajdonos a kávé­
házat teljesen renoválva fogja a for­
galomnak átadni.

— Mennyi adót fizetett Zeaiplvn- 
vármegye. Minden tekintetben érde­
kes azon jelentés, melyet a sátoralja­
újhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság 
terjeszt be havi működéséről. Ezek 
szerint esedékessé vált szeptember hó 
30-ikáig egyenes adóban 2,479.970 
kor. 70 fillér, erre július hóban 
489.743 kor, 81 fillért, de már aug. 
hóban csak 78.247 kor. 51 fillért 
szedtek be, azaz összesen 567.991 
kor. 32 fillért és igy a hátrálok 
1,911.979 kor. SS fillér azaz majd­
nem két millió korona. Érdekessé­
gében nő e kimutatás akkor, ha ez 
adatokat összehasonlítjuk az előző 
évi befizetésekkel. Ezekből világosan 
kitűnik, hogy 1905 év augusztus hó­
ban 335.452 kor. 97 fillérrel és aug. 
hó végéig S32.010 kor. 57 fillérrel 
kevesebb adó folyt be, mint az 
előző években. A hadmentességi díj­
nál pedig valósággal szembetűnő, 
hogy az 1905. év szeptember hó 
30-ikáig esedékes 81.275 kor. 36 fil­
lérből eddig csak 1892 korona folyt 
be s igy a hátralék : 79.383 korona 
36 fillért tesz ki. Egyébként a múlt 
hóban a pénzügyigazgatóság mind­
ezek dacára is 168.325 kor. 93 fill, 
adót szedett be, melyből 78.247 kor. 
51 fill, egyenes adóra, 40 kor. had­
mentességi díjra, 44.028 kor. 39 fill, 
jogilletékre s 46.010 korona 3 fillér 
fogyasztási adóra esik.

— Tolvaj cseléd. Czél István 
helybeli kocsist a minap azzal bízta 
meg Schwarcz Herman szolgálat­
adója, hogy a helybeli vasúti teher­
pályaudvaron váltson ki számára egy 
kocsi deszkát és szállítsa be raktárába. 
A kocsis azonban, a kiben a szolgá­
latadója annyira megbízott, rutai visz- 
szaélt ura bizalmával. A pénzzel nem 
a pályaudvarra ment, hanem eltűnt 
még az nap és azóta nem mutatko­
zik. A károsult fa kereskedő jelentést 
tett a rendőrkapitányságnál, a hol a 
megszökött cseléd körözíetése iránt 
intézkedtek.

— A vasúti bérletjegyek reformja.
A m. kir. államvasutakon rendsze­
resített bérletjegyek ellen évek óta 
számos panasz merült fel amiatt, 
hogy azok csakis a m. kir. állam­
vasutak összes vonalaira s csakis az 
egész naptári évre voltak válthatók, 
ami az érdekelt körök s különösen

a kereskedelmi utazók igényeit ki 
nem e!égite,,(\ Ennek a rendszernek 
megváltoztatása érdekében az ipar­
egyesület is felirt a kereskedelmi mi- 
niniszteriumhoz. Most végre Vörös 
László kereskedelmi miniszter be 
látva, hogy a m. kir. államvasutak­
nak egy évtized óta változatlanul 
fennálló bérletjegy rendszere szűk 
korlátok között mozog és gazdasági 
életünk fejlődésének immár meg nem 
felel, ezt a régóta vajúdó ügyet meg­
oldásra juttatta, amennyiben a m. 
kir. államvasutak bérletjegy rend­
szerét tágabb alapokra fektette. Az 
újítás lényege abban áll, hogy 1906. 
évi január hó 1-től kezdve az állam­
vasutak összes vonalaira nemcsak 
egész évre, hanem félévre és fél hó­
napra szóló, továbbá ugyanazon cég 
két alkalmazottja által közösen hasz­
nálható bérletjegyek is fognak ki­
adatni. — Emellett ugyancsak a 
mondott időponttól kezdve bizonyos 
alapdij fejében oly arcképes igazol­
ványok rendszeresittetnek, melyek 
alapján a menetdijnak csak fele fize­
tendő.

— Veszedelmes lakótárs. Pasika 
István helybeli mázolósegéd veszedel­
mes lakótársra akadt Tótfalusi Lajos 
kollegája személyében. Alig jöttek 
Ljhelybe, az utóbbi mázolósegéd har­
madnapra Pasika Istvánt közös laká­
sukon érzékenyen meglopta. Elvitte 
egy fekete szalon-ruháját, egy fehér 
mellényét, továbbá ingét, nyakkendőit, 
lábravaió.t, egy üvegvágó gyémántot 
mintegy 90 — 100 korona értékben. A 
tolvaj lakótársat és k -rít a káro­
sult feljelentette, elfogni azúrban már 
nem tudták, mert a lopás elkövetése 
után megszökött. Körözik.

— Bosszúálló udvarló. Buzsi Ist­
ván a napokban valami mulasztásért 
összeszidta és elbocsátotta a cseléd­
jét. Tegnap este 9 órakor beállított 
egy ismeretlen ember lakására s mi 
dőn Buzsi kérdezte tőle, hogy mit 
akar, felelősségre vonta a cseléd elbo­
csátásáért. Természetes, hogy Buzsi 
nem volt hajlandó felvilágosítást adni, 
miközben veszekedés támadt, mely 
nemsokára tetlegességre fajult. Buzsi 
István azonban nem sokat teketóriá­
zott. Néhány alapos pofon osztogatása 
után rendőrt hivatott, aki a lovagias- 
kodó legényt csakhamar pártfogásába 
vette.

— A javíthatatlan. Nadzán-Mozgó 
János fiatal kora dacára sok dolgot 
adott a rendőrségnek. Minduntalan 
olyan dolgot müvei, a mely rendőri 
beleavatkozást von maga után. Leg­
utóbb is a vele egy szobában lakó 
Kitin Lipót bérszolga kofferjét törte 
fel, melyből 24 korona pénzt ellopott 
és valahol elrejtette. Tettét ugyan ta­
gadja, de mivel más a lakásba nem 
volt bejáratos, a gyanú csak reá irá­
nyul. A rendőrség elővette a fiatal 
tolvajt, hogy kivallassa legújabb cse­
lekményét.

— A hamis ötvenkoronások. Az
utóbbi napokban a főváros forgalma­
sabb utain, különösen ékszer- és ba­
zárüzletekben és több vidéki városban 
hamis ötvenkoronások jöttek forga­
lomba. A forgalomba hozott hamisí­
tott ötvenkoronások, amelyek az első 
tekintetre sikerűiteknek mondhatók 
és m-gtévesztésre nagyon alkalmasak, 
azáltal ismerhetők fel, hogy a hami­
sítványok színe kissé halaványabb a 
valódiak színénél. A magyar szöve­
gen „törvényes ércpénzt*1 és „főtaná­
csos** helyett „törvényes erc-pénztu, 
„főtanácsos** olvasható, számaik a 
magyar szövegéi oldalon 44638, 64586, 
38694, a német szövegéi oldalon: Serie 
1049, 1064, 1033. A rendőrség meg­
állapította, hogy a hamis ötvenkoro- 
násokat először Mármarosszigeten 
hozták forgalomba, majd Budapesten, 
később Bécsben, ahol emiatt Schwalb 
Chaimot és Klugnmnn Laurát le is 
tartóztatták. Ez utóbbi Budapesten

lakik szüleinél, de igen sokat utazik 
s valószínűleg általuk kerültek for­
galomba a hamis ötvenkoronások. 
A nyomozást tovább folytatják.

— Lopás. Zavcsák János hely­
beli cseléd szolgálati hely hiányában 
egy barátjánál hált meg. A szállási­
adé jó barátnál egy másik, ösmeret- 
len nevéé férfi is lakást talált Mire 
Szárcsák reggel felébredt és felkelt, 
ruhás ládája megvolt dézsmálva. Ér­
tékesebb holmiját mind elvitte az az 
idegen, akit most a rendőrség erélye­
sen nyomoz.

— Veres verekedes. Varga Mi­
hály folyó hó 20-án este ittasan ha­
ladt az utcán hazafelé. Amint egy 
utca-sarkon bandukolt, váratlanul és 
minden ok nélkül két napszámos ki­
nézésű férfi megtámadta és mindad­
dig ütlegelte, amíg eszméletlen álla­
potban terült el a földön. Úgy talál­
ták meg reggel vérbe fagyva. A meg­
vert embert ápolás céljából lakására 
szállították, támadói ellen pedig az 
eljárást megindították.

— Német es francia leckeórák 
adására ajánlkozik a német és francia 
nyelv alapos tanításában jártas tanító. 
Címe a kiadóhivatalban megtudható.

A Kossuth Lajos utcában a 
167. sz. házban egy Külön bejá­
ratú, csinosan bútorozott, utcai 
szoba október hó 1-töl kiadó.

— Dunky fiverek cs. és kir. ud­
vari fényképészek Sárospatakon, a 
Kossuth-utca 70. sz. Bakó féle ház­
ban lévő műtermet hosszabb időre 
kibérelték és most átalakították úgy, 
hogy ép oly szép képeket fognak ott 
készíthetni mint akár Kolozsvárt, 
Miskolcon, vagy Sátoraljaújhelyben. 
A megnyitás e hó 24-én lesz és ez­
után minden második vasárnap nyitva 
lesz.

SZÍNHÁZ.

** A téli színi szezon és Kom­
játhy. Mivel széles körben azon hir 
volt elterjedve, hogy Komjáthy János 
színtársulata már csak Kassán és 
Brassón tart színi szezont, közönsé­
günk biztos informálása végett köte­
lességünknek tartottuk Komjáthy Já­
nos igazgatót levélileg felkérni az 
igaz tényállás megismertetése végett. 
Komjáthy János levélbeli megkéré­
sünkre a következőkben válaszolt:

Igen tisztelt Szerkesztőség! 
Szives figyelműket megköszönve, 
értesítem, hogy a híresztelésekből 
egy szó se igaz.

A hivatalos összeköttetés s a 
személyes jó viszony annyi féle 
szálai kötnek Sátoraljaújhely ve­
zető egyéneihez, hogy ha Sátor­
aljaújhelyt illető bármilyen válto­
zási szándékaim volnának, azt ne­
kik okvetlenül bejelenteném, azt 
ők joggal elvárhatják tőlem.

Egygyen óhajtók változtatni, 
t. i. hogy a téli átrándulások ma­
radjanak el, melyek ránk nézve 
nagy veszedelmekkel járnak, a kö­
zönségre nézve pedig — mint az 
üres házak mutatják — nem kívá­
natosak, erre nézve kérvényem 
már be is adtam. A többek között 
ez is elegendő bizonyítéka annak, 
hogy igenis menni óhajtok kedves 
városukba. Figyelmüket újólag 
megköszönve vagyok Brassó, 1905. 
szeptember 18. Készséges hívük:

Komjáthy János,
színigazgató.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurn- 
tos bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurnt és különösen lábbadozóknál influenza
után ajánltatik. Emeli az étvágyat és testsúlyt, eltávolítja a köhögét és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és 
jő ize miatt a gjermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-érí kapható. — Figye jiink, hogy minden üveg alanti

czéggel legyen ellátva.

F. 1IOFFANN-L A. ROCHE & CO vegyészeti gyár BASEL (Svájcz.)
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Czimbalmon játszásban
alapos oktatást nyernek —
— ~ — úgy kezdők mint haladók

Werner Sárika
oki. czimbalom-tanámő

CZIMBALOM
= MAGÁNISKOLÁJÁBAN =

Sátoralja-Ujhely, Kazinczy-utcza
(Haas Adolf-féle házban.)

A beiratások folyó évi
szept. hó 1-én megkezdődtek.

TANDÍJ HAVONKÉNT:

Heti 3 óra vételénél 12 kor. — 4 óra vételénél 
16 kor. — 5 óránál 20 kor.

öt órán felüli vételnél megállapodás szerint.

• •

Bizományi 
raktár:

Schunda V. J,
cb. és klr. hang­
szergyáros, leg. 
jobb minőségű 
czimbalmaiból.

Előnyös részlet 
fizetésre is.

;>r, /v

Tanulóul
felvétetik egy jó házból 
való fiú Bánóczy Kál­

mán sütödéjében.
Sátoraljaújhelyben.

Llmení. Capsid com,
e Richter-íéle Horocsy-Piia-Eipeller.

Eien elismert kitűnő és
fájdalomcsillapító bedörisöiesül 

hasznait hásiszer bevá­
sárlásánál, — a mely 
mindent gyógy szertárban 
kapható, — mindig figye­
lemmel legyünk a „Her- 
gony" védj-gyre.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtói 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 írt, 20 
krtói 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó.

hirdetések
jutányos áron felvétetnek a

kiadóhivatalban.

Cimbalom
Schunda-féle, pedálos, kettős 

hangszekréuynyel eladó.
Cim a kiadóhivatalban.
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4 BÁLINT IMRE építész $
ÉPÍTÉSI vállalkozó ^

Sátoraljaújhely, Felső-Zsolyomka, Cseby-féle ház. <s^|Á
------------------------------------<>—<->-----------—-----------------------

Mm*

FOGLALKOZIK:
lakóházak, gazdasági épületek építésével,
tervezésével, művezetésével s elvállal az
építkezéshez tartozó bármely munkálatokat.

ERTESITES.
Van szerencsém a n. é. hölgy- 

közönségnek becses tudomására 
hozni, miszerint Bécsben a szabó­
ság terén több évig működtem 
és kittinő gyakoroltságom által 
képes vagyok a legelegánsabb 
és legizlésesebb tói letteket ju­
tányos árban készíteni.

Becses pártfogásukat kérve, 
vagyok tisztelettel

Sachs Etelka, szabónő,
S.-A.-Ujhely, Korona utcza, 

(Dókus-fóle ház.)

Bérbeadó
a Korona- és Fő-utcza sarkán 

újonnan épült lakházamban

egy modern bolthelyiség
a hozzátartozó lakhelyiséggel 

együtt,
Bővebb felvilágosítás nálam 

szerezhető.
Dr. Roboz Bernát

Sátoraljaújhely.

Tisztításhoz csak

Globus
[tisztitókivonatot

basz háljunk. 
Legjobb hiszhi tószer .v-v.-'a vilagon

A párisi kiállításon 
aranyéremmel kitün­

tetve.

Alapi itatott 1886.
Kitünően belőtt

vadászfegyverek biztosönvédelmi revolverek
szabályozott és jól hordó szoba- és kerti fegy­

vereket (Floubert) jól és olcsón szállít :

FÖLDES Íj. puska műves
Budapest, IV., Muzeum-körut 3.

Régi fegyverek újakkal kicseréltetnek. — Javí­
tások olcsón. — Árjegyzék ingyen.

111 r - 'Tf1?
Budapesten és a vidéken

2 krajcár. ~

D H fi rí f I szenzációs tartalom.
Radikális ellenzéki politika 
A legelterjedtebb és legnép­
szerűbb magyar napilap.

Felelős szerkesztő:
BRAUN E ANDOR.

Pümunkatárs:
Ábrányi Emil.

lü
Politikai

cikkei legnagyobb 
részét Írják:

Urron Gábor 
és Mezei Ernő.

Az összes lapok meg­
előzésével már kora 

reggel megérkezik az 
összes vidéki városokban.

A legkitűnőbb magyar lap 
a legolcsóbb is.

Előfizetés e
negyedévre 4 kor. (2 írt.) 
1 hónapra 1.40 kor. (70 kr.)
Szerkesztősig és kiadóhivatal 
Budapest, Bökk Szilárd-utca S.

Egy jó, három külön szakaszból álló

P I N C Z E
Bodrogkeresztúron 314 drb. gönczi hordóra, vagy egész­
ben, vagy szakaszonként is bérbe adó.

Ugyanott több száz métermázsa I. oszt.

jó réti széna
is eladó.

Közelebbi a nagyméltóságu gróf Wolkenstein-féle 
uradalom intézőségél tudható meg Bodrogkereszturon.
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Igazi urinő
arczának, keblének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világ­

hírű 1885. év óta törv. védett

IKIKXáBO-IsTEZR-féle

Crime de Marguerite!.
Ezen nagyszerű készítményt kiváló tulajdonságai miatt számosán utánozzák ez okból 

ova intem a n. e.: közönséget a silány utánzatoktól.
SSF* kérjen mindig határozottan KRIEGNER-félét.

elíínye’, h°gy mindennemű fém és festő anyag mentes 
tehat teljesen ártalmatlan, így eveken át használva sem támadja meg egészségét 

Ártalmatlanságát hatósági bizonyítvány igazolja. ^eszseget.
Eredeti nagy tégely 4 kor. — Próbatégely 1 kor.

Kriegner Qyörgy i,
Discrét postai szétküldés naponta!

Sátoralj a-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


